

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ

V Anglii se posmívají.

Anglický tisk činí si posměch ze státního tajemníka Bryana a jeho temperenční hostiny, kterou dával diplomatům. 'Daily News' praví, že Bryan může pít co chce, ale že nemá práva kaziti svým hostům žaludky zmrzlinou a různými americkými brandami. — 'Fall Mall Gazette' podotýká, že Bryanovo počinání jest poflouchlostí a navrhuje, aby hlavní město Spojených Států se od nynějška jmenovalo "Washy-washing-ton".

Právem se divil.

Námorník Leon Jean se probudil v jedné nemocnici v Cherbourgu po 77-denním spánku. Divil se, že není doma, ježto se mu zdálo, že spal několik hodin. Nemohl být 6. února probuzen a proto byl poslán rodinou do nemocnice. Zdá se být zdrav.

Víní Juanšikaje ze zločinu.

Vládní provincie Kjang Su uveřejnila s apelleu na pekingskou vládu, guvernéry a poslance korrespondenci, z níž vysvítá, že prezident Juanšikaj byl přičiněn zavraždění ministra vyučování, generála Šunga. Tento byl 20. března postřelen a za několik dní zemřel. Vrah upřel, však potom byl uveřejněn jeho domnělý list, v němž se omlouvá, pravě, že se zůjhl v osobě, ježto přý považoval Šunga za generála Hsinga. Lidst, jež šanghajská vláda uveřejnila, byly přý vyměněny mezi tajemníkem presidenta Juanšikaje a státním detektivem Jungem. Očekává se, že toto odhalení způsobil Juanšikajovi nesnáze a nejspíše vyvolá krizi.

Neštěstí na vojenském cvičišti.

Na vojenském cvičišti v Neuhammer u Berlína událo se neštěstí při střelbě do terče. Poručík Katterwe od 5. praporu zákopníků usmrcen byl předčasným vý-

buchem střely, a rezervní poručík Mueller a Dahmen, desátník a jeden zákopník byli těžce poraněni.

Tragičká smrt milenců.

Osmnáctiletý mladík a 19letá dívka spáchali v Antverpách sebevraždu, skočivše z hodinové galerie věže Notre-damské katedrály do hloubky 180 stop. Padli k nohám četných chodců a byli okamžitě mrtví. Dostali se na věž, koupivše si od vrátného vstupenky, a vystoupili ruku v ruce po 622 schodech ku galerii. Tam vylezli na kamenné ohrázení a vrhli se na dlažbu.

Slované demonstrují.

Oznamuje se, že také ve Vídni byly velké slovanské demonstrace, jež vyvolaly u rakouské vlády značné obavy. Slovanský tisk v Rakousku sympatizuje s balkánským spojením a píše v jich prospěch, což nemůže zůstat bez vlivu na rakouskou veřejnost. Ve Vídni se ví, že vláde působí situace doma právě takové starosti jako skadarská otázka. V českých a jiných slovanských střediscích panuje od pádu Skadru velké vzrušení, a oslavy černo-horských vítězství byly zároveň nepřátelskými projevy proti vládě. Demonstrace v Praze, Záhřebu, v Dubrovniku, Krakově a jiných slovanských městech byly tak velké, že policie byla proti nim bezmocna.

Revoluce v Mexiku.

Jenerál H. Aguilar se svým štábem a vlastním svým synem, 12 let starým byl usmrcen Zapatoem, proti kterým byl jenerál Aguilar vyslán do Morelos. Syn jenerála byl zavražděn před očima svého otce a potom došla řada na všechny ostatní. Mexická vláda prozatím je nyní na mizině a povstání roste tak rychle, že Huertova vláda je prakticky skonče-

na. Huerta sám nachází se každou chvíli v nebezpečí.

Podivná republika objevena na Rusi.

Velkou sensací způsobilo objevení zvláštní republiky, která byla neznáma ruské vládě po 20 let svého trvání. Úřady nevědí, co si počítí s jejími obyvateli. Obec tato byla objevena cestovatelem Kazimírem Velikým. Leží 300 mil od Vladivostoku na Sibiři v neprozkoumané přímořské provincii. Veliký ji objevil náhodou. Byl zajat ozbrojeným mužem na pomezí osady a když seznal několik zajímavých podrobností, podařilo se mu utéci. Ve Vladivostoku považovali zprvu jeho historiku za smyšlenou. Potom byla poslána komise v průvodu 500 kozáků se 3 horskými děly, která se Imanské republiky zmočila. Objevilo se, že republika byla založena jako útulek pro poustevníky. Později dostala se do rukou ruských a čínských trestanců. Zakladatelem jejím byl asketický Innocent Sibirjakov, který zdědil jmění \$25,000,000, ale vzdal se svého majetku a odeslal na Sibiř takřka jako žebrák. V údolí Imanu setkal se s 3 poustevníky, kterým založil osadu. Ve čtvrtém roce přeplnil ji Jakutští trestanci, a požádali odtud bezpečné výpravy. Když přišli tam Číňané, kteří byli pobiti a jejich ženy jim ukradeny. Osada vzrostla a upravila si svoje zákony. V době objevení měla na 5,000 obyvatel. Ruská komise, sčítající 500 kozáky, vyslechla jednotlivce a zjistila hrozné zákony, které ovládaly obec. Zákony jsou stokrát přísnější než zákony starých Židů. Asi na 20 přestupků jest stanoven trest smrti. Ku př.: Kdo ukradne kuži sobolí, buď upálen za živa. Kdožkolí nebuďe mít bíláčelého psa proti vetřelcům, buďž utopen. Kdo opustí město a pokusí se utéci, buďe utlučen k smrti. Kdo nechá svůj dům shofeti, buďe pověšen. Podobných krutých zákonů jest mnoho. Že se tato

republika udržela tak dlouho v tajnosti, toho příčinou jest, že bylo zabito mnoho lidí, kteří tam náhodou se oetli. — Obyvatelé této podivné republiky budou bezpochyby rozděleni do různých kolonií ruských. Na trest pro bezpečnost smrti, které způsobili dle svých zákonů, se nepomýšlí.

Liebknechtovo sensační odhalení v "Reichstagu."

Dvě části odhalení Liebknechtova v říšské radě, jež vyvolalo sensační rozruch v celé zemi, jsou dokázány jako úplně správné. "Německá továrna na zbraně a střelivo" skutečně činila pokusy o umístění zbraní ve francouzském tisku, aby urychlila francouzské zbrojení a aby jí jinde dostala značné objednávky. Také bylo prokázáno, že firma Kruppova pokoušela se o uplácení úředníků v ministerstvu války, aby dostala informace stran vypášení kontraktů a nabídek jiných firem. — Nejvíce kompromitovaným jest fidelet Kruppovy firmy Dewitz z Essen. Tvrzení, že firma Kruppova do Ameriky dodávala ocelové plötiny mnohem lacněji, nežli v Německu, osvědčilo se také zcela správným. Postavení ministra války generála Heeringena jest otřeseno a jak se proslýchá, ten to již podal svoji resignaci.

Nehoda obrovské lodi v Hamburku.

Nový lodní obr 600 stop dlouhý "Imperator" uvázl na mělčině. Parník byl na cestě z doků "Vulkanu" k ústí Jabe, odkudž má 22. května podniknouti první svou cestu přes oceán. Nehoda nepovažuje se za vážnou. "Imperator" je největší dosud vystavěná loď pro výstřelivale. Stavba trvala 2 roky. Šíře jeho je 62 stopy. Je dvakrát tak dlouhý jako největší válečná loď německá.

Úmluva o přelétání hranic v Německu přijata.

V důkladném článku o přistání německého aeroplánu na francouzském území praví mimo jiné "Norddeutsche Allg. Zeitung": "Německá říšská vláda zahájila jednání, aby na přístě podobné případy se neopětovaly. Patrně uzavře naše vláda s francouzskou úmluvu o vzduchoplavectví, která by vzájemný poměr upravila."

Stávka v Belgii.

Dělníci rozličných řemesel počali se vraceti do práce ve velkém počtu, co důsledek hlasování v poslanecké sněmovně o volební reformě. Dopravní společnosti v Antverpách telegrafovaly do ciziny, že všechny nesnáze v nakládání a vykládání zboží jsou nyní překonány. Hlavní stran sociálních demokratů, kteří organizovali stávku, obdržel spoustu blahopřejných telegramů z celého světa. Předáci sociálně-demokratičtí snaží se nyní zdržeti dělníky od návratu do práce, dokud socialistický kongres neprohlásí formálně stávku za skončenou. — Casopisy opět vyšly v pravidelném vydání, ježto typografové vrátili se do práce. V důsledku dělnického vítězství považuje se za jisté, že vláda zruší nynější plurální volební systém. Jest pravděpodobno, že zavedení rovného práva hlasovačeho buďe mít za následek, že sociální demokracie se zmoení během několika let kontroly vlády. Po celé zemi panuje přesvědčení, že pád klerikální strany je hotovou událostí.

Hrabě Szechenyi stěhuje se do Londýna.

Hraběcí manželé Szechenyiovi dají Vídni i Paříž v ale a přesídlí do Londýna. Ne snad k vůli tomu, že se všcky jejich společenské sny ztroskotaly, nýbrž k vůli finančním ztrátám, které hrabě utrpěl v četných podnikcích. Manžel bývalé Gladys Vanderbiltové, máje k dispozici její peníze, pustil se se skupinou uherských aristokratů do celé řady průmyslových a dopravních podniků a také hrál s nimi na burse. Se stejným nezdarem setkaly se také jeho pozemkové spekulace v Marmaroši. Hrabě Szechenyi dával do posádky těch penize, druzí rozum a na konec přišel k přesvědčení, že jest vše ve své vlasti velkým finančikem, ale srozuměl se s hracími jui. Prota přelétl pole své působnosti do Londýna, kde přý společností tak neokrádají.

Obnovte své síly a zdraví!

Vyžeňte bolest

Nová metoda - žádní lékaři



Více než 50,000 lidí obojího pohlaví, starých i mladých užívají Sandenova elektrického pásu zdravotního pro své léčení. Tento pás nejvíce jest nosit na těle v čase odpočinku. Síla elektrická vniká do krve a nervů, dodává tělu i všem jeho částem nových sil životních. Máme listy od trpících, kteří tvrdí, že Sandenův pás zdravotní ihned po prvním nošení začne veliké utrpení a po 60 až 90 dnech tělo úplně uvede do normálního stavu zdraví.

Sandenův elektrický pás zdravotní má různé způsobu užiti, pomáhá při nervové slabosti, revmatismu, bolesti v bedrech a ledvinách, hodí se též proti bolesti střev, v útrobních, žaludku, močového měchýře i na jiná utrpení. Užívání Sandenova zdravotního pásu rozhodně osvobodí tělo od všech bolestí, dodává mu při tom sílu, zdraví i křepkost. Vyhází doba i čtí se lépe, než kdykoli jindy. Hned jakmile organismus zaspaten jest značnou zásobou elektrické síly, utrpení tělesné musí přestat, a tělo získá normální stav zdraví.

Sandenův elektrický zdravotní pás váží sotva několik unci. Posílá se poštou nebo po expressu v balíčku do každého státu Evropy i za hranice.

KNÍŽKA O ZDRAVÍ, S OBRÁZKY ZABÍLÁ SE ZDARMA.

Moje nová knížka o zdraví bude poslána každému, kdo o ní pošlou dopis. Knížka ta jest dokonalým dílem o zdraví i poučil se v ní může každý, jak se může sám v domě léčit z rozmanitých bolestí a utrpení, bez užívání léků. V knize té jest dále popsán můj zdravotní pás a jak jej objednat. Vypíšte dle ní kupon, napište přesně jméno a bydliště, (mesto, žele a ulici). Pak pošleme vám poštou zdarma knížku pod názvem: ZDRAVÍ A PŘÍRODA.

R. J. SANDEN CO.

1261 Broadway, New York, N. Y.



Čtení pánové: — Pokud se zasílá mi Vaši knížka, jak nám pošlete zdarma.

Jméno

Adresa

VZORNÝ ZÁVOD pohřebnický a balsamovačský
Frank a Dorota Jandovi
opravní pohřebníci a balsamovači
v č. 1235 již. 13. ul., Omaha, Neb.
Tel. Douglas 2984

FISCHER & CONNELL
praktičtí plumbaři
Poskytují výpravy na zavazdění prau plumbařských, vytápění párou a horkou vodou, instalaci a rychlý ohřev na vesikere apod.
— TELEFON DOUGLAS 537
1318 William Street, Omaha

Sprásky jsou naší zvláštností
Rozpočty a ochotou vyhovíme
John J. Ostronich
plumbařství, zavádění páry a plynu
Dávám vše nové pumpy do studní a sístern a též je opravuji.
1414 jižní 13. ul. Omaha, Nebraska.
Telefon Tyler 1299.

UPOMÍNKA NA MAINE ZACHO VÁNA BUDE V MEDAILÍCH, ZHOTOVENÝCH Z KOVU ZE ZNÍČENÉ LODI.



První pamětní deska vyrobená z kovu získaného z vraku staré bitevní lodi Maine, dohotovena byla nedávno a poslána do Raleigh, N. C., domova sekretáře námornictva. Zvláštním zákonem kongresu sekretář námornictva a sekretář války mají právo věnovati tyto pamětní desky městům, vojenským společnostem a důstojníkům a námorníkům, kteří kdykoli sloužili na nešťastné lodi. Odhaduje se, že asi 2,000 plaket, každá ve velikosti 13 při 18 palcích a vážící asi patnáct liber, může být zhotoveno z mosazi, bronzu a udi získaných z trupu lodního. Hořejší vyobrazení představuje vzorek pro pamětní desku, který uznán za nejlepší od sochaře, Charlesa Kueka z New Yorku. Na štítu jsou nápisy "Vlastenectví" a "Oddanost". Zrovna nad naprášeným rámcem jsou slova "Na památku". Nápís dole pod rámcem jest "Loď Spojených Států Maine, zničená v Havanském přístavu 13. února, 1898." Nápisy jsou ovšem anglické a my uvádíme jejich český smysl.

Zvláštní nabídka našim zákazníkům

Naše elektrická žehlička, pravidelně za \$4.00 jest nyní na prodej za \$2.75. Kdybyste měl elektrickou žehličku starého vzoru, která dobře nepraeuje, nebo kdybyste měl kteroukoli starou cihličku (nemusí to být elektrická) povolíme 50c srážky z prodejní ceny nové žehličky až do 1. července 1913. To vám umožní, abyste dostal \$4.00 cihličku za pouhých \$2.25.

Elektrická žehlička jest nejčistší, nejvhodnější a nejlepší a může se jí užívat pohodlně v každé místnosti a při velice malých výlohách.

Záruka s každou žehličkou a my udržujeme ji v dobrém stavu bez výlohy pro vás.

OMAHA ELECTRIC LIGHT & POWER CO.